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Esztergom, 1900._____________IX. évfolyam. 36. szám. Csütörtök, május 10.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

El&tizetéat árak
fcgósA évre — — — — — — — — 6 írt — kr.
Fél évre — — — — — — — — 3 frt — kr.
Negyed évre — — — — — — — — 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára ti kr. *4-

Szerkesztőség :

Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),

Ima a lap izillni is anyagi részét Hitté köziemének kmitnitk.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal :
Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),

hová ?«/. előfizetési pénzek killdendők.

Hirdetések
é.i iiyilltéi i közlemények a kiadóhivatalban vétetnek fel.

KRUPLANICZ
KÁLMÁN. IB

Azért,

Esztergom május 10.
(O.) Xászlódiszt öltött Curia Strigonien- 

sifl. ünnepi istentiszteletre szól a harang; 
áhitatos imára hiv az oltávcsengö ; bámulni 
készt a disz.es sereg, mely ünnepélyesen felvo­
nul : feldobog a szivünk a közgyűlésen el- 
hallatszó üdvözlő beszédekre. Kit ünnepel 
az ősi vármegye, miért e disz ! ?

— Esztergom vármegye főispánját 
ünnepli, aki most üli közhivatali működésé­
nek ötven éves jubileumát!

— Miért vau lobogúdisz Bottyán ősi pa­
lotáján, miért vonul tel a hivatalos város 
feltűnő diszszel ?

— Mert az ünnepekben a város nem­
csak a főispánt, hanem saját szülöttét is 
üdvözölni óhajija !

Miért látjuk felvonulni a testületeket 
az egész társadalmat az ünnepélyre ? !

, mivel ez utóbbiak nemcsak a 
megye első tisztviselőjét, nemcsak a város 
szülöttét, hanem az embert is ünnepelni kí­
vánják ! Az embert aki kötelességét teljesi- 

1 tette.
Ünnepeljük tehát az alkotmányos állam 

bizalmi férfiét, városunk szülöttét és ünnep­
iünk egy derék férfiút, aki ötven éves tisz­
tes múltra tekinthet vissza azon édes meg­
nyugvással : kötelességemet teljesítettem.

Nemes Kruplanicz Kálmán neve vár­
megyénk kultúrtörténetében fordulópontot je­
lent. Mint a magyar szabadság védelmére 
fellelkesült ifjú. kardot köt, elhagyja állását,

1 családi tűzhelyét és odaáll az oroszlán-bátor- 
! ságáról hires Báthory Schulcz Bódog mellé 
és a haza védelmében ott van a golyózápor­
ban, a csaták zajában s végül elbujdosik hon- 

, fiúi szivén sajgó sebével, sírván a haza vesz- 
j tén s midőn látja, hogy életét többé nem 
áldozhatja fel a legszentebb fogalomért, ha­
zája szabadságáért, amikor tudja, hogy a 
zsarnok ellen vizslái minden rejteket kiszi- 

I matolnak, tehát az eltogatás és börtön elől

nem menekülhet, odaáll hősi elszántsággal 
a hiénák elé, mondván : ha vasat szántatok 
nekem, ne rakjátok azt lábaimra ; ha bör­
tönt kell szenvednem, ne legyek ott magam, 
adjatok kardot és állítsatok be a hadseregbe, 
legalább társaimmal leszek és . . . velük 
ápolhatom a hazaszeretetnek soha el nem 
ölhető eszményét, velük sirhatok a sza­
badság eltiprása fölött! Ezt az utóbbi szán­
dékát nem mondotta, mert hiszen ilyet mon­
dani egyenlő volt akkor az öngyilkossággal. 
Hanem ezt gondolta s legalább az a megnyug­
vása meg volt, hogy egyelnem törülhet ki az 
önkény a szabadság fogalmából, a gondolat 
szabadságát, mely ha hasonló is a börtönbe 
zárt rabhoz, legalább reményt nyújt és élni 
készt! . . .

8 midőn a nemzet elrabolt jogait visz- 
szaadta Isten kegyelméből az osztrák csá­
szár, aki feltevén fejére sz. István koronáját, 
a magyar király alkotmányos érzületével 
minden sérelmünkre gyógyirt adott : az al­
kotmányos élet ismét ott találja a szabad­
ságért küzdött ifjút a közélet terén. Krnp-

#1 „ESZTEBUOMI LAPOK" Ima,
S^eessió.

Kis ház előtt magas fa áll 
Alatta pad vagyon;
Egy ifjú és egy kis leány 
Merengve ül azon.

Fejük felett a lomb között 
Dalolgat a madár ;
Lábuk alatt a kis patak. 
Csevegve folydogál.

Es térdre hullva szól az ifjú ; 
Szeretsz-e kedvesem l 
Epedve kérlek tégedet:
Oh ! valid meg énnekem !

Hogy térdre hullva látja ót, 
így szol a kis hamis :
Kelj fel édes és légy nyugodt: 
Szeretlek téged — is .

D’or.

Délelőtt a kaszárnyában.
— Az „Esztergomi Lapok“ eredeti tárczája. —

A kapitány ur jön.
Tűzmester ur Ecker ijedten siilyeszti kiesi 

madárfejét az előtte fekvő Írásokba és vizszinü 
szemeivel szaporán pislogva adja meg a vész­
jelet:

A kapitány ur jön !
Perez alatt, üres lesz a sivár kis szoba, 

a mely az üteg kanzeleiának pompázó és félel­
metes nevét viselő Traun, a másik tűzmester, a 
Bespannung ura kettőzve szedi a lépcsőket és 
csakhamar eltűnik birodalmának, az iskolának 
homályában. Szapora léptekkel követi Zimay; ő 
ugyanis a kaszárnyaáristom kétes gyönyörűsé­
geit élvezi és nagyon jól tudja, hogy noha a 
Dienstreglement erről említést nem teszen, az 
önkéntes legnagyobb vétke, ha felebbvalói előtt 
parancs nélkül mutatkozik

Ezért eltűnik nemsokára, szomorú társal­
gásba bocsátkozik Knattal és Bankóval, a kik­
nek ugyan sokkal jobb dolguk van, mint neki, 
— de ők legalább altiszti lovak. És a villámé­
hoz hasonló sebességgel tűnnek el a kanzelei- 
ból Kreit és Treitler a két ezugszfürerek — a 
kiket mindenki összetéveszt, mert mindegyik 
cseh, mindegyik kérhetetlenül szigorú és mind­
kettőjük módfelett szereti a sört — a depó 
körül találván némely halaszthatatlan teendőt.

A ki teheti, menekül tehát. A láz szétcsap 
az egész dislokáezion, nem hagyva érintetlenül 
senkit, h.sz.en semminek sincs oly gyors lába, 
mint a rossz hírnek. A nagy, kopár termekben 
az ágyak, a melyek az előbb még egy-egy nagy­
hatalmú altiszt urnák szolgáltak nyugvóhelyül, 
boszorkányos gyorsasággal jönnek forsriftos 
rendbe. Az egész háttérié : lovak, emberek és 
kutyamosók érzik ama varáz.sos szó hatását, a 
melyet Ecker tűzmester az imént suttogva ki­
mondott. És lenn a föld mélyében, a pinczehe- 
lyiségben, a szakács is tüzetesebben kavarja 
a bográcsokban a sárgásbarna lét, érezvén, hogy 
a kapitány ur jön ...

Flóra hol van ?
Ü maga pedig, a hatalmas, mind e rette­

gés félelmetes okozója ezenközben jön. Zajjal 
és sötéten, mint egy viharfelhő. A lépcsőkön

hallik már sarkantyúja és a lárma, a me­
lyet kardjának csörrenése okoz. Mindezeken fe­
lül kicsiny eziistvégíi botjával csapkodja a csiz­
maszárát és fütyül hozzá. A „Miy gall is a 
highborne Lady“ kezdetű angol dalt fütyüli, 
de nem kissebh komolysággal, mintha az vala­
mely templomi ének, vagy harczi induló volna. 
A kapitány ur ogyáltaláu mindig fütyül. Fü­
tyül, ha vidám és fütyül, ha borús indulatok 
háborognak szorosan összegombolt kabátja alatt. 
Mert a fütyülés nála nem valamely indulat ki­
fejezése : óh nem ! . . . A kapitány ur fütyül, 
mert érzi, hogy ö itt a korlátlan egyedül való 
ur, a ki előtt remegve húzódnak meg minde­
nek. és ez érzést nézete szerint legjobban mu­
tatja meg a fütty . . .

A napos káplár merev kaptákban áll a 
lépcső mellett és hangtalanul rebegi el meg­
szokott mondókáját:

Kapitány ur előtt alázattal jelentem ma­
gam, mint napos káplár ! . . .

A háromcsillagos kényurat azonban a fon­
tos jelentés nem igen látszik érdekelni. Még 
néhány taktus a highborne lady-ból, még pár 
erőteljes csapás a tükörfényes csizmaszárra, — 
és az ajtó hatalmas dördülése jelzi, hogy az 
üteg korlátlan ura megérkezett szentélyébe, a 
kanzeleiba.

Ecker ur és adjutánsa, a czingár és hor- 
gasusorru Bátori tiszteletteljes lármával ugrál 
nak fel, vetekedve kapván el a nagyhatalmú 
ur suhogó esökopenyét, kardját és lovagpálezáját. 
Tűzmester ur a] író szemeiből mélységes 
alázat sugárzik és fakó arcza világosan tükrözi 
azt az egy gondolatot, a mely most egész va­
lóságát betölti;

— Csak jó kedve legyen az öregnek . . .
Egyenlőre azonban még semmit sem lehet 

tudni. Ä kapitány ur arcza kiffürkészhetetlen. 
Szótlanul foglal helyet a karosszékben asztala
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lanicz Kálmán is teljes lioiiszeretettel, lán­
gold lelketedéssel lepett közpályára, amelyen 
immár félszázadon át működik éji olyan lel­
kesült hazafisággal, ép olyan szabadság- és 
faj szeretett cl, amilyennel a haza védelmére 
kardot kötött!

1900. május IQ,

Henne tehát elsősorban a nagy idők élő 
tanúját, az 1848/49 iki honvéd főhadnagyot, 
ünnepeljük ; másodsorban ünnepeljük őt, mint 
a magyar állameszme tántorithatlan hívét, 
harmadsorban jiedig az érdemes köztisztvi­
selőt, akinek hosszú hivatalos jiályáján min­
den tettét elismeréssel jegyezhetjük tel. Mint 
szerény tisztviselő léjiett vármegyénk szol­
gálatába s itt zajtalan munkásságban emel­
kedett mai díszes állásába, közben a legfel­
sőbb kegy királyi tanácsossá érdemesítette. 
Mint tisztviselő példás egyetértést teremtett 
a vármegyén, szeretett mindenkit, szerette 
mindenki. Mint férfiú, erős jellemmel, szilárd 
elvekkel rendelkezett s részese lön a közbi­
zalomnak ; mint ember, a társadalmi érintke­
zésben előzékeny, nyájas és rendkívül sze­
rény magatartása által tűnt ki. Munkásságát 
dicséri azon körülmény, hogy a vármegye 
beleidében soha rendetlenség, zür-zavar 
nem uralkodott, hanem a megfontolt, terv­
szerű haladás volt a jelszó s ha van egy- 
egy közpályán fel-feltünedező érdem, ez csak 
hiú csillogás az ő érdemei mellett, mert ö 
elejétől végig egyenlő higgadt megfontolással 
állott a vármegye élén és ez a magatartás 
őrizte meg a tekintélyt s biztosította a hala­
dást. Esztergom vármegye éjj úgy sokat kö­
szönhet neki, mint Esztergom város. < >re volt 
a magyarosodásnak, buzgó támogatót nyert 
benne a czivilizáló áramlat, mely minden

téren áldásos eredményekre vezetett. Váro­
sunk törvényhatósági jogától mvgfosztat- 
ván, a vármegye alá rendeltetett. Elmond­
hatjuk, hogy ezen alárendeltséget sohasem 
éreztette velünk a vármegye s ebben az ő 

j érdemét elvitatni nem lehet. I la 'támogatás 
kellett, ha jóakaraté pártfogásról volt szó, vár- j 
megyénk mindig az ő szava után indult. 
Székvárosunkról, szülővárosomról van szó­
mondotta — és azért mindent meg kell tenni !
• • ■ Sok volna elsorolni mindazt, amit Esz- 
teigom város Krúplamcz Kálmánnak kö- j 

szűnhet s talán több azon jóratörő cseleke­
detének száma, amit nem tudunk, mint ami­
től eitesültünk, mert tetteivel sohasem dicse­
kedett, megelégedve azzal, hogy amit tett, 
szülővárosa boldogulásáért tette.

Adjon a jó Isten a mai nap ünnepeltjének 
eiőt, egészséget és boldogságot s legyen az 
ő ünnejjeltetése tanúság arra, hogy miként 
viselkedjék e város iránt annak minden szü- 
öltte !

Vármegyénk népoktatása.
\m-gyas Endre kir. tanácsos tanfelügyelő havi 

jelentéséből. —

ei i ,Kg>'másutá” veszi kezébe a nagy gond- 
Wv 7 cetd vat0bat Cgyik je]e^éf arról,
aláhatön1«1 Negern influenzában maródinak

találtatott, a másik kértem az ezredhez nehány
Sl “Ä T a ", harmadik vgy elveszett ostor 
rol számol be. Ezek megjegyzés nélkül aláíród­
nak. Tűzmester fccker, a ki félszemmel folyvást 
oda pislog, megkünnyebiilten sóhajt fel Z irá- 
sok szerzősége ugyanis nagyobb részt öt terheli 
es minthogy a tuzmeste ur mozgalmas katonai
t/rJ ied.dl.s az áóryu parkban és a gyakorló 
téren folyt le, csak mióta számvevő árístomba 
került, fortsr.ttólt az irodába, ö kevéssé ottho
»“rk
Useko™feíeariód°n -HV1,har’ mely irá"ailiak átné- 
l|!'fUt k!törés nélkül tovább ba- 
laüt. Ab, ne örüljünk soha előre.

A kapitány ur hirtelen abbn hagyja az 
rasok tanulmányozását és — mint a kinek va'
h«1fo™du|ennél f0nt0Sabb J'ut eszébe - Ecker- 

A -0kérdésFváratlLkérdeZ1 SZ'8°rUM-

riÄÄigÄ:
vT,;-/ ,\Azaz tegnap óta nem láttam . .
asttlmá Ó iCSefd‘ -A hor'gasorru Bátor! a $arok 
asztalnál oly kicsinyre húzza össze vékony va
osagat, mintha be akarna olvadni a körülötte 

levő atmoszféra szürkeségébe. Egy picziny légV

Lát y'-P 'agara a nyltott ablakon átbo
' ' Zulnmogése úgy hallik a mély csend

llntha «lllr.uolr „„l.A.. ;í a _ , J 7 u

A vármegye közigazgatási bizottságának 
múlt keddi ülésén vármegyénk kir. tanfelügye­
lője Esztergomvármegye népoktatásügyének áp- 
nt havi állapotáról a következőkben terjesztette 
elő havi jelentését :

Hivatalos iskolalátogatásit illetőleg a le­
folyt ápnl hóban meglátogatta a kóbólkutti rk 
a ktsujfalusi ref, a szölgyéni rk. a nagyólvedi rk’ 
és ref, a farna.li rk, a ref. és ág. h. evang, á 
kurah rk, a bárt, rk, a kétyi ref. és rk, a nagy. 
sápi rel, és rk, a baj mit rk, és az epöli rk

elemi népiskolát. Tehát összesen 11 községben 
meglátogatott lö népiskolát 33 tanteremmel. Az 
iskolai naplókban a 2156 mindenapi tanköteles 
közül beírva talált 2029 tankötelest. Látogatása 
alkalmával az iskolában jelen talált 1246 növen­
déket. Az iskoláztatást legpontosabbnak tapasz 
talta a ref bitfelekezeti iskolákban. A hajnal 
hat tantermü iskolában, minthogy előző napok­
ban az évzáró vizsgát már megtartották, egyet­
len növendéket sem talált s a hat tanító már 
ápril hó végén megkezdette a nagy szünidő él­
vezését, holott a tanévet szept. 15-én, ililetöleg 
október 1-én kezdették meg.

A vármegye összes iskoláira vonatkozó­
lag a tankötelezettség végrehajtására nézve 
jelentette, hogy az ápril havi iskolamulasztási 

I kimutatásokat a varmegye 35 jegyzője közül, a 
záros határidőig 31 jegyző terjesztette be hozzá. 
Az ebedi, nánai, nagysápi és únyi jegyzők a 
kimutatásokat a kitűzött batáridőig be nem 
terjesztvén, azoknak megsiirgetése vált sziiksé 
gessé. A lefolyt april hóban igazolatlan iskola • 
mulasztások után 263 korona pénzbírság rova­
tott ki. A bírságok behajtása folyamatban var.

A tanítói fizetéseknek az állampénztárból 
való kiegészítésére vonatkozólag jelentette, 
hogy a lefolyt ápril hóban a nagy-ölvedi ref. 
iskolánál az újonnan szervezett másodtanitói ál­
lás javadalmazásához a knltusminister é'i 
700 korona államsegélyt engedélyezett, Takács­
uk Herényi Ilona kirvai tanítónőnek pedig 
évi 700 koronát, Bellas István libád! tanítónak 
évi 166 koronát, Starkbauer Margit táthi tani- 
tónőnek évi 700 koronát, Kroll Emma, Dús 
Anna és Gyurkóczi Izóra párkányi tanítónők­
nek egyenkint 700 koronát, Zaller József és 
Kristóf Gyula nyergesujfalui tanítóknak egyen- 
kint 122 koronát, Sallai István hajnal tanító­
nak évi 700 koronát, Resli Rezső bényi másod- 
tanítónak 200 koronát és Schmidtbauer Sebestyén 
únyi rk. tanítónak korpótlékként 100 korona 
évi államsegélyt utalványozott. A lefolyt april- 
hóban a tanítói fizetések feljavítására a közok-

Íögvemaztdlenské8ek nebé*^8 robogna7 'dübö- 

Lift! rne lady ismert melódiája, melyet a
S ismét'Lfre,!ten,etea kifejezéssel az ár­
ván hozzá a"tfmpnótkeZd’ kCZéVel gÖrcs5aen üt"

én kutyám, bíztam a tegnapi kirukkold* előtt

magára ? Honnan is tudhatná hát, hogy hol van ?
kodv'i 'Ti > kapit,áuy ur levegő után kap- 

! vagy sem ? sund‘szn<'’, reábiztam-e magára

Ecker krétafehér arczezal ugrik hantákba B y-k«t„,k. hítln /rémü,.r£beg
jc eppje int 'égig. Kicsiny a reglement és az 

izedes katona élet szürkeségébe elsorvadt 
agyvelejűben csak tompán rezeg az igazságta
“ran* r“ir twL

tűri™ szidalmat é‘‘leg“.”!zkodTit,
tudja, hogy a kapitány ur kutyája, Flóra hol
vau ? Es mindezt voltaképen egy keserves da ? 
rab kenyérért. De ő, a kiből a szubordináczfó! 
íolt mindent mast a mi emberi, ezt csak aliL

karit’Va Óján CSak egy g°nd°lat uralkodik ■ f1 
kapitány ur parancsolt valamit, a mit ö néni 
teljesített, ja ezért most. bűnhődnie kell.
lemondólagen ^ bÍZta a kal)itány ur, feleli

= N:„m*t!‘p„ry“dj‘hw to1 v“?
Akkor a kutya elveszett.
Mint súlyos kalapács-ütések hangzanak 

lmS/t megsemmi8itö szavak. És nem lehet í

<*. * fpittiy ur L,ö"í,"Aet”:

többé mindennap mö silTem"6"1 kőtnek 
töíbá aykkaékÖrVÍdára esab(d^ ne,nZzavaS

télén folyosóit. Ecker érÍ a felel« 1 V6g' 
súlyát és félénken dadogja: r°Ppant

- Utána fogok nézni kapitány ur .
riÄSc r

vén semmihazi: Maga gnu, igen gnu — ismétli 
a kapitány nyomatékkai, mert ez a szó igen 
tetszik neki és ugylátszik fölöttébb illik a 
helyzetre. De hát ez nem szolgálati ügy — 
teszi hozzá gondolkodva — és azért nem aka- 
rom folytatni. Van a maga rovásán úgyis

Lázas kézzel kap a felvetett iratok felé. 
Micsoda pongyola módon van ez a jelen­

tés megírva ? Hol van a Negerin törzskönyvi 
szama Miért nincs megjelölve, hogy hány 
czentiméter legyen az istráng? Ezt tartja maga 
pontos katonai munkának ? ... Ez han'yagság, 
megbízhatatlanság, ez a becsületérzés teljes 

I ‘Anyára mutat! Ecker tűzmester, rapportra 
megy kötelességének hanyag teljesítése miatt!

I A Bminus mindjobban belelovalja magát a 
I í “bbe; léptekkel méri végig a sziik szo-
I bacskát éti ádázakban fütyül, mint valaha. Egy- 
szerre észreveszi a sarokban gubbaszkodó irno
lítLLL” «,*®1: . ÍgJ’el‘e“U‘1 iparkodik

Bátor!! kialtja vérszomjasán.
,len ml ^ ®dng.Är; hossz« legény fajának min­
den mozgékonyságával ugrik elő.

Parancsoljon a kapitány ur ! 
o k I alljon, szerenesétlen! Eeliebba balvállat ! Még fdjebb! Még feljebb ! Sy
áll itt. mintha az egyik vállát elvesztette voln-f 
Es most kresné ! Szent Uchatius, hogy az ilvL
6m^ BAtori akar mÍ"denárou katonfyienni 
kifejeli ettölS,Lm0rU ,mindennél jobban
telesen tiL/ó L !SY- fétektö1 lelkiismeretét 
teljesen tisztának érzi. Azonban k- ■nek tudata annál jobban lesü t " é. ? bune“
görnyedve Bátnn,' k: 1 esuJtla és így ossze-
Kz a látván 1 ?ry "Wo* szomorú figura.» »igáikig

helyett „'.ír.r ',,',r;k,‘o1" ek9»ercziroz5a 
,i/,y ' . ka* Jobb benn ülni a kényelmes iro-
Igy aztáiigliV0bblek aZ ágyU meHett inadnak, 
táft f ílÜ Vegyen az ember katonai tar­
tást ? Hol vegyen, kérdezem ? (Vége köv)
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1900. május 10. ESZTERGOM 1 LAPOK. (30.)
tatásügyi minister 
töleg utalványozott 
5710 korona.

által engedélyezett, ille- 
óvi államsegélyek összege

Heti naptár:

Május.
Csütörtök Antónia 
Péntek Mamert 
Szombat Pongrácz

A mai ünnepély. Vezérközleményiink 
tudatja, hogy Esztergomvórmegye közönsége 
ma ünnepet ül s az ünnepélyen nemcsak a hi­
vatalos vármegye és város, hanem a társada­
lom is részt vesz ; tehát az ünnep közije mind­
nyájunk meleg rokonszenvével találkozik. Ez 
m-in is lehetne másként, mert nemes Kruplanics 
Kálmán kir. tanácsos, főispán, egyénisége, múltja 
és jelene egybeforrt velünk, a mi kiváló tisz­
teletünkkel. Azon alkalomból, hogy főispánunk 
közhivatali működésének ötven éves fordulóját 
ünnepli, őszinte örömmel ragadjuk meg az al­
kalmat, hogy életrajzi adatait közöljük.

Kruplanitzi Kruplanicz Kálmán kir. tanácsos, Eszter- 
_ >m vármegye főispánja, Esztergomban 1830 évi szeptom 
her 13-án született. Elemi iskoláit és a gymnasium alsó 
osztályait Esztergomban végezte, a gymnasium felsőbb osz­
tályait pedig a pozsonyi főgymnasiumban fejezte be. Böl­
csészeti és jogi tanulmányait Budapesten végezte s az 
alig húsz éves ifjú i848-ban vármegyénknél elnöki jegyző, 
majd esküdt és aljegyző lett. i «40. évi május hó l-ón 
Budavár hősies bevételénél már mint honvéd vett részt ós 
azután mint Báthory Schulz Bódog tábornok segédtisztje 
harczolt, mint honvéd főhadnagy részt vett Budavár bévé 
télénél. Szerednél három kisebb ütközetben; az 1849. jul 
13-iki komáromi és a jul. Itt-iki váczi csatákban és vitéz 
ségeért Báthory Schulz Bódogtól dicsérő bizonyítványt ka 
pott A világosi catastropha után ó is bujdosni volt kény 
télén, de végre látván, hogy bujdosó társaira egytől-egyig 
mily sors vár. önkéntesen jelentkezett a császáriaknál 
) 849. decz. 22-én és a 7. sz. könnyű lovas, később a 11 
sz. dzsidás ezredhez osztatott be, ahol mint főhadnagy 
majdnem 9 évet töltött. Az alkotmányos áramlat, jótékony 
szellője az ő szivét is áthatotta ekkor és ezredénél leki 
szönt. hogy ismét közszolgálatba álljon. A hadseregtől az 
egyenruha viselésének jogával és a katonatisztek részére 
biztosított egyél) ólvezmónyea biztosítása mellett, hű szol 
gslatainak^ elismerése után távozván, 1860-ban már mint 
1. aljegyző szolgálja Esztergom vármegy ót. 1861-ben fő 
ÍegyZ(b 1867—1868. években árvaszéki ülnök és helyettes 
rorvenyszéki elnök, 1868-ban újból főjegyző lett, 1871-ben 
alispánná választatván 1894. május lú-ig ült az alispán! 
székben, amikor is a kormány bizalma reá irányulván, 
főispánná neveztetett ki. A királyi tanácsosi cziniet még 
alispán korában nyerte. Íme ez az ő életrajza. Érdemei 
olyan bokrosak, hogy azokat leírni megkísérelni nehéz 
v Ina. Szerény, kötelességtudó tisztviselő lévén, sohasem 
törekedett arra hogy érdemei kikialtassanak. Pedig 
érdeme, hogy Esztergom vármegye tekintélye mindig meg­
őriztetett, az ő érdeme, hogy a közigazg itás minden 
11 íilon elismert és kifogástalan, az ő érdeme végül, hogy 
Esztergom vármegyében és városban a társadalmi élet me­
leg közvetlenséggel nyilatkozik meg. Bokros teendői kö­
zepeit a társadalmi téren is szerepet vállalt, mint az esz­
tergomi Széchenyi-vasinó elnöke ; tudományos téren, mint 
a régészeti es történelmi társulat elnöke ós közgazdasági 
téren, mint az esztcrgom-vidéki gazdasági egyesület ós 
párkányi takarékpénztár elnöke.“

Sióval factor volt ötven éven keresztül s 
midőn pályájának félszázados ünnepét üli, sziv- 
vel-lélekkel kívánjuk, hogy a Mindenható sokáig 
éltesse!

A mai jubileumi ünnepély
következő :

I. Reggel 9 órákkor hálaadó istentisztelet 
a belvárosi plébánia templomban. Gyülekezés 
fél 9 kor a vármegyeház tanácstermében. II. 
Délelőtt 10 órakor ünnepi díszközgyűlés a vár- 
ínegye székházának tanácstermében, a következő 
sorozattal. 1. Egyházpakai Andrássy János kir. ta- 
nacso8, alispán az ülést megnyitja és az ünnepeltet 
meghívandó küldöttséget kijeleli. Az ünnepelt 
megérkezte után Boltisár József érseki hely­
tartó, mylasi félsz, püspök, stb. bizottsági tag 
*z ünnepeltet a vármegye közönségének nevében 
köszönti s az ünnep alkalmára festett arezképét 
a vármegye alispánjának átadja. 3. Egyházpa­
kai Atuirássy János kir. tanácsos alispán a le­
leplezett arczképet a vármegye tulajdonába át­
veszi. 4. Bessenyői és tepélyi Szabó Mihály 
varmegyei főjegyző a vármegyei tisztikar hálá­
ját és szeretőiét, ez után. 5. Vi miner Imre sz. 
kir. városi polgármester a város közönségének 
szerencse kivánatait tolmácsolja. fi.Jelnöki zárszó. 
I'l. Délelőtt 11 órakor a különböző hatóságok 
tejei s egyletek és társulatok fogadtatása a vár- 

gye ház ban levő főispánt hivatalos helyiségben.
1 Délután fél 2 órákkor diszebéd a „Fürdő“ 
szálloda nagytermében.

— A magyarországi kereszténység 900
SV68 jubileuma megünneplésének terve a legna

gyobb fiaskónak néz eléje. Szomorúan konsta­
táljuk ezt az alábbi tényekből. Az ünnepség 
egyházi részét nem fenyegeti annyira a vesze­
delem, mint a világias részt, a dekorativ jelen­
tőségű dolgokat. Az egyházi résznél is kisebb 
méretű lesz az ünnepély, mert azon a püspöki 
karnak csak fele vesz részt, de ami végtelenül 
elkedvetleníti az intéző köröket, az nem más, 
mint a herczegprimás legutóbbi válasza. Tu 
datta ugyanis, hogy az ünnepélyen részt vesz, 
ha valami akadály közbe nem jő. (f) Mivel pe­
dig a romai zarándoklatnál is valóságos mel- 
löztetés érte a magyar katolikusokat, félő, 
hogy a kilenczszázados ünnepély nem lesz 
olyan, amilyennek lenni kellene. A herezegpri- 
mást arra is kérték, hogy némi anyagi áldo­
zattal támogassa a rendezést. A felelet egyál­
talán nem volt biztató. O Eminentiája nem ki 
ván költséges fényt kifejteni, tehát csinálják 
az ünnepet szerény keretekben. íme a felve­
tett eszmék nemcsak diadalt nem arattak, ha­
nem figyelemre sem méltattattak ! Szegény Esz­
tergom ’ T ' ............. . ..
és

vissza és a főszolgabíró az általa benyújtott 
visszalielyezési kérelemnek helyt adott.

— A magyarosodás vármegyénkben. And- 
missy János kir. tanácsos alispán s Vargyas 
Endre kir. tanácsos tanfelügyelő a múlt héten 
kezdették meg szokásos évi kőrútjukat, hogy a 
vármegye tót és németajkú községeinek iskoláit 
sorról sorra megvizsgálván, meggyőződést sze­
rezzenek arról, hogy a lefolyt tanévben minő 
eredménynyel tanították az illető iskolák taní­
tói és tanítónői a magyar nyelvet. Eddig Kesz- 
tölcz, Csév, 1 lorogh és Leányvár községek nép­
iskoláit vizsgálták meg. Az idén ezen községek 
iskoláinál a. tanítók száma éppen megkétszere­
ződött. Hat tanító helyett a lefolyt tanévben 
mar tizenkét tanító s tanítónő teljesítette az 
oktatást. Eszerint az idén az eredmény is tete­
mesen leljavult. Az alsó osztályok mindenütt 
tanítónőkre voltak bízva. Eddig Móricz Erzsébet 

I csévi és Kämmerer Mária doroghi tanítónők 
. nyertek aranyos jutalmat az általuk felmutatott 
! kitűnő eredményért. Ugyancsak kitűnő ered-

gom ! Légy nyugodt! Tied a muH dicsősége 1 ményt mutatott fel Zsuffka Ottilia csévi, Zsujíka 
a jelen sivár valósaga I j Emilia kesztölczi s Martmgánó Konstanczia

— Püspöki körút. Baltik Frigyes Dunán leányvári tanítónő. A felső osztályok vezeté- 
inneni kér. ág. hitv, evangélikus püspök a múlt sénél a férfi tanítók közül Tölgyesi Ferenez do­
hetekben egyházig körutat tartott és május Lén rogi tanító mutatott fel igen szép eredményt, 
a farnadi lutheránus egyházat is meglátogatta. Ellenben az ismétlő tankötelesek haladása fe- 
Hivei bandériummal fogadták a fakó-vezekényi lette gyenge eredményt mutatott fel, valamint 
anyaegyház határán s kisérték Farnadra, hol a Kesztőlczön, úgy Cséven és Leányváron is. 
lutheránus templomban ünnepi beszédet tartott. Csupán Doroghon volt kielégítő az eredmény. 
Látogatása Earnad község összes lakosságát a Itt az alispán és tanfelügyelő kérdezéseire a 
közbéke szempontjából érdekli legfőkép, mert felnőtt fiuk és leányok szabatos magyarsággal 
Baltik egyrészt megütközve tapasztalván a köz- felelgettek. Mindegyik iskolánál már a jövő ju- 
lakosságnak az ünnepély iránti részvétlenságót, ninsban külön kisdedóvónők vezetése alatt meg- 
raásrészt már eleve értesülve lévén a lutherá- nyílik a nyári kisdedóvoda. Ezek lesznek majd 
nusok vallási viszálykodásairól a katholikusok- a magyar nyelv igazi veteményes ágyai, 
kai szemben, ünnepi beszédében élesen elítélte — A vármegye közigazgatási bizottságának 
hívei eme magaviseletét. Kötelességükké tette a keddi ülése igen rövid volt és|csak a szokásos havi 
béke fentartását, a többi felekezetekkel szemben jelentősekre szorítkozott. A kir. tanfelügyelő jelen­
való türelmet, különösen a katholikus hívekkel téséről külön emlékezvén meg. a főorvosi referádát 
szemben, kiknek főpapja: a herczegprimás segé- alább méltatjuk. A múlt hóban komoly jelleg­
iével építhették csak fel a farnadi lutheránu- gél lépett fel újból az influenza. A tüdővészben 
sok templomjukat. Reméljük ezek után, hogy a elhunytak az összes halálesetek 20’8°/0-át tet- 
megférbetlen elemek a legilletékesebb helyről ték, ami megdöbbentő százalék. Elhaltak a vá- 
jövő intelem befolyása alatt le fognak csendesülni. rosban 33-an, az esztergomi járásban 88 an. a 

— Elölépés A vallás- és közoktatásügyi párkányiban 99-en, összesen 240en, 8-al többen, 
m. kir. minister kapuvári Vargyas Endre kir. mint a múlt hóban s 4-el többen, mint. tavaly 
tan. tanfelügyelőt az eddig élvezett fizetési el Iá- áprilban. A közkórház ápolási napjainak száma 
tásból a Vlí-ik fizetési osztály első fokozatába 1625 volt. A múlt hóban folytatta az iskolás 
léptette elő. gyermekek szemvizsgálatát s elkészült a mun-

— Kérelem. Sinka Ferenez városi köz- kás- és eselédlakások egészségügyi szabályren- 
gyám a tanácstól hat heti szabadságot kért, deleiének tervezetével is. Az idei sorozás silány 
melyet e: észségének helyreá'litása végett eredményét említve, az egészségügy országos re­
igényel. formjának szükségét hangoztatta. Heya Tivadar

— Doktorrá avatás Berényi Zoltán jog- közbelépést kivan a gyermekvédelem érdekében, 
hallgatót, varosunk fiát, í. hó 12-én avatják mert a fejletlen gyermekek nehéz napszámos mun- 
doktorrá a kolozsvári tudomány-egyetemen. A kát végeznek, az inasgyermekek pedig elesenevé- 
szép előmenetelhez szívesen gratulálunk ! j szednek a reájok rakott teher alatt. B. Szabó Mi-

— Végkielégítés. Özv, Sztaniek Józsefné , hály főjegyző a törvényre hivatkozik s felkérte 
végkielégítésért folyamodott a városhoz. Néhai | a főorvost, hogy adjon előterjesztést a törvény 
férje ugyanis mint adópénztárnok szolgált s ő rendelkezéseinek meg nem tartása miatt s az alis- 
a nyugdijszabályzat 26 §-a alapján végkielégi-; pán akkor rendelkezni fog. —- Végül tudomá- 
tésre jogosult. A végkielégítési összeg 3 és */« 1 sül vették, hogy az igazságügy miniszter dr. 
évi szolgálat után megközelítőleg 1500 koro- ; Biró Kálmán alügyészt a kir. ügyész helyetteséül 
nára fog rúgni. í a bizottság póttagjává nevezte ki.

— Halálozás. Néhai eöri Hegedűs János — A városi kör hétfőn szándékozott 
és kir. huszárkapitány és Pest-Pilis Solt-Kis-

programja a Kun vármegyék udvari kapitánya özvegye szül. 
misaci Miskey Genovéva úrasszony élte 83. 
évében Tinnyén f. hó 4-én elhunyt. A boldo- 
gultban Szokoly Viktor neves Írónk, ki váro­
sunkban lakik, anyósát gyászolja.

Pénztárvizsgálat volt a városházán f. 
hó 5 én Vimtner Imre polgármester elnöklete 
alatt. A viszgálat minden pénztárban kifogásta 
lan rendet talált.

A város adópénztárosi állás, mely tud­
valevőleg Sztaniek József pénztárnok halálával 
megüresedett, aligha lesz betöltve. Általánosan 
az az óhaj, hogy a pénztárak ép úgy mint 1896. 
év előtt, most újból egy pénztárnok kezébe egye 
sittessenek egyrészt takarékosságból, másrészt 
azért, mivel az egyik pénztárnoki állás felesle­
ges. Ezen óhaj abban is megtalálja magyaráza 
tát, hogy pl. a nagyforgalmu, és combináltabb 
munkateberrel rendelkező pénzintézeteinknél 
szintén egy pénztárnok végzi — és el is végzi — 
kötelességeit.

Visszahelyezés. A párkányi járás fö- 
szolgabirája Schuller Pál városi kéményseprőt 
a Párkány községi III. kerületi kéményseprési 
jog gyakorlásába visszahelyezte. Schuller ugya­
nis szerzett jogon tulajdonosa volt a párkányi 
III. kerületi seprési jognak, de azt magán- 

j egyesség utján néhai Rauch József gyakorolta. 
Rauch elhalálozván, a jog Schullerre szállott

első
közgyűlését megtartani, ez a szándéka azonban 
a részvétlenség hiánya miatt meghiúsult, ameny- 
nyiben még azon 39 tag sem jött össze, akikkel 
a gyűlés határozatképes lehetett volna. A gyű­
lést legközelebb újból összehívják.

— Állat az emberben. Csak alig két éve 
annak, hogy Lábatlanon egy Gál nevű tanítót 
szörnyű bűnéért elfogtak és a királyi törvény­
szék hat évi fegyházra Ítélte. Lnnék a nyomo­
rult páriának az volt a bűne, hogy a nevelé­
sére bízott gyermekeket aljas állati vágyainak 
áldozatául használta fel. A botrányos eset ak 
koriban megyeszerte általános felháborodást 
keltett s a törvény igazságos ítélete tudta csak 
a felizgatott kedélyeket lecsillapítani. Az ilyen 
eset, a törvény sújtó Ítélete, bizonyára intő 
példa s fel is lehet tenni, hogy követője nem 
egyhamar akad a gyalázatos cselekedetnek. Es 
ime alig halt meg a bűnös Gál a börtön dohos 
ezellájaban, alig sarjadt ki ezégéres sírján a 
fű, már ismét hasonló eset történt vármegyénk­
ben Nagy-Sápon. Teljesen megbízható forrás 
közli velünk azon megdöbbentő felfedezést, hogy 
a nagy-sápi ref. presbitérium Mohácsy Bálint ev. 
ref. rectort a fajtalanság ocsmány bűnében le­
ledzőnek találta. Ez a nyomorult pária nem 
követte ugyan a börtönben elpusztult gonosz­
tevő-társa nyomdokát, mert az iskolás gyerme­
kek között nem áldozatot keresett, hanem esz­
közöket ; nem tett nyomorékká egyet sem, ha-



X

ESZTERGOMI LAPOK (36' 1900. május 10.
nem megmételyezte azoknak ártatlan lelkét. 
Ezen tizeiméit évek óta folytatta s a községi 
pénztáros a gyermekek czivódásából sejtette 
meg a rettenetes bűnt. Az utezán czivóiló gyer­
mekek közül ugyanis egy azzal fenyegette tár­
sait, hogy elárulja, mit csináltak a rector úr­
ral. Az egyszerű fö Mm Íves emberben rettentő 
gyanút keltett a fenyegetés, mert a gyermek 
nyíltan is hangoztatta, hogy mi történt. El­
ment azonnal a paphoz s nyomozni kezdettek 
Meglepő volt az eredmény. Legalább 8 éve 
használta fel aljas czélra a rector a fiú és leány 
gyermekeket, akik közül egész csapat legény 
ismerte be, hogy ők gyermekkorukban szintén 
játszottak (?) a rectorral. A vád oly erős volt 
már ekkor, hogy a rectort azonnal vallatúra 
fogták, aki töredelmesen bevallotta itt le nem 
irható oc-máuy bűnét és Ígéretet tett, hogy 
többé soha sem ad okot panaszra. A presbité­
rium nem fogadta el az ígéretet, hanem elren­
delte a vizsgálatot, melyet az esperes f, hó 
14-ére tűzött ki a rector ellen, aki állásáról 
lemondott. A nagy-sápi esetet eddig mélyen 
titkolták és csak most került nyilvánosság elé. 
Felhívjuk rá a büntető bíróság és a kir. tan- 
feliigyelüség figyelmét.

■— Színház. (Az idei színi szezon vége.) 
Mezei director két tapasztalattal gazdagabban 
távozott Esztergomból. Az egyik, hogy itt a má­
sutt keservesen összeszedett pénzt szépen el 
lehet fecsérelni : a másik, hogy nálunk minden 
lelkesedés csak szalmaláng, amelyet nagyon 
könnyen eltemet az ősi részvétleuség és pártolás 
hiánya. Tegnap még tapstól éljenzéstől visz- 
hangzott, az a szegényes hajlék, ma már csen­
desen szövik tovább hálójukat a pókok, 'mert 
nincs, ami“ zavarja a halotti csendet. Finita 
lacomvodia!

V asárnap két előadás volt. Délután a gyer­
meksereg nagy ürömére a „Kuruczfurtang“-ot 
adták. A fiatal nemzedék zsúfolásig megtol-1 
tötte a színházat és ugyancsak nehezen vált j 
meg a látványosságtól. Este a „Kis szökevény“ 
ment nagyon gyönge előadásban. Ez az egy | 
volt, amelyről elmondhatjuk, hogy zsúfolt há­
zat hozott egybe és ezen az es-1 
tén játszottak leggyöngébben. Nem is tartom 
érdemesnek ezzel az előadással hoszabban fog­
lalkozni. Harkányi Gizella volt az egyedüli, 
aki játszott, Hetényi, aki szerepét tudta, de 
valamennyi között lcgkészületlenebbek voltak 
Kállay Jolán és Szarvasy Jenő. Legjobb alakí­
tás Deréky Antal művészetét dicsérte, aki 
nemcsak most, de mindenkor „megjátszotta és 
nem eljátszotta“ szerepét. — Hétfőn Hété

— Sertésvész. Kesztölczön a sertésvész 
újból fellépett és e miatt a községet most zár 
alá helyezik.

— Baleset a kőbányában. Süttőn az n. Ha­
raszti hányában kedden szomorú eset történt 
Sáros Mihály, Kurucs Imre és Tóbiás Angeló 
kőfejtéssel foglalkoztak és a gyanútlanul dolgozó 
emberekre nagy tömegű kő szakadt. Tóbiás meg­
halt, a másik kettő súlyos sérülésekkel volt meg- 
menhető a kőhalmaz alul. Közelebbi részletek 
hiányoznak. Ka kas s' László h. főszolgabíró tegnap 
volt kinn a helyszínén vizsgálatot tartva az eset 
fölött.

— Zongora, mint koporsó. Amerikában a 
túlzások és hihetetlenségek hazájában történt a 
következő excentrikus eset. A színhely Conners- 
vilié város az Egyesült-Államok területén. Az 
eset hősnője mi-s Mary Tata nevű zongoramű­
vésznő, akit talentumon művésznőnek ismertek 
városszerte. Miss Mary Tata tüdő vészes volt s 
amikor érezte halála óráját, maga köré gyűjtötte 
ismerőseit s barátait s megkérte őket, hogy ha­
lála után fektessék a ravatalra kedvelt zongorája 
fedelére. A ravatal ideje alatt pedig egyik ba­
rátja gyászindulót játszók. Ez a kívánsága is 
eléggé fantasztikus volt, de még egy óhaja volt

felében kisk. Varjú Dezső tulajdonát képező 1. 
1—2 sor 292. 2113 hr-z 147 nép sorsz. beltelki
ház s kertre egészben 640 korona, u. o. I. 3_9
sor 693. 706. 1137. 2817. 2818. 2863. 2864 hrsz 
zsellérbirtoknak kisk. Varjú Dezső tulajdonát 
képező felére 520 korona, u. o. 11. 1—2 sor 
3043. 3044. hrsz egész ingatlanra 182 korona, 
u. o. f 1 sorsz, 2967 hrsz egész ingatlanra 56 
korona, u. o. f 2 sorsz. 2951 hrsz egész ingat­
lanra 44 korona, u. o. f 3 sorsz. 3432 hrsz 
egész ingatlanra 16 korona, u. o. f 4 sorsz. 
közös erdőbéli 12/3042 rész illetőségre 20 
korona, összesen 2018 korona kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetvén, árverési határidőül 
1900. évi május hó 23 napjának d. e. 9 órája 
Bény község házába kit űzetett azzal, hogy 
ezen határnapon a jelzett ingatlanok esetleg a 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül leteendő az ingatlan kikiáltási 
árának 10°0-a.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben v. óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez letenni vagy annak 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár tetszés szerinti részletben 90eléggé fantasztikus volt, de még egy óhaja volt A vételár tetszés szerinti részletben 90 
ezenkívül, t. i. azt óhajtotta, hogy majd szedjék 1 naP alatt fizetendő, az árverés napjától számított 
ki a zongora húrjait s abba fektessék bele s az 6%"os kamatokkal.
szolgáljon koporsó gyanánt. Barátai halála után Az árverési hirdetmény kibocsájfásával
llM’nn ni o n 4,, 41 ú 1 - ^ f".   _ 1* 1 • f / * i rv t -r l r\ m ! í 1 1 1» ii    r - - f* 1 j ' j 1 1

Igái jón koporsó gy......... ......... ............. ....... „„
híven betartot'ák Mary kisasszony kívánságait.

x Eladó Egy iy2 éves piros tarka szinti nyu­
gati fajú bika szabad kézből eladó. Bővebbet 
Kazinczy Kálmán intéző urnái, Pilis-Csabán.

x Régiségek meg vétetnek bárminemű régi 
pénzek, érmek, képek stb. Czim a kiadóhiva­
talban.

— Urak figyelmébe. Aki azt a nem min­
dennapi kellemetlenséget ki akarja kerülni 
hogy fehérneműje a mosás alkalmával egyálta­
lában ki ne cserélődjék, az csak forduljon a 
„Hunnia“ könyvnyomdához. Ugyanis ott meg­
kapj a mindenki a saját monögrammját egy kis 
díszes dobozkában csekély 35 kr, kis adag tin­
tával 40 krért, egész üveg tinta 30 kr, A mo- 5622/1900 tkvi. sz. 
nogrammok oly tiszták és szépek, hogy hímzés- 
-ez is bátran használhatók.

x A világ legjobb angol radír gummija, u 
mely egyaránt kiveszi úgy a tinta, mint az

egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál 
és Bény község házánál a hivatalos hirdetmények 
között megtekinthetők.

Esztergom 1900. évi febr. hó 27 napján. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Környey Imre.
kir. járásbiró.

nyi jutalomjátékául a „Férj vadászni jár“ w,. 
francia vígjáték ment összevágó jó előadás­
ban ; amelyért legnagyobb dicséret Bogyó 
Ilonkát és partnerét Hetényi Elemért lile-1 
tte. A finom és kevésbé finom pikantériával! 
megtöltött és helyzet komikumokban páratlanul í 
gazdag vígjáték egész előadáson által bámula-1 
tos könnyedséggel folyt le. Sarlay Corn él, Sei- \ 
gethy Andor Deréky és Bognárné segítették 
elő a hatást, amely a jutáimazandónak nagyi 
szellemi, de kevés anyagi elismerést juttatott, i 

Kedden előkelő és nagyszámú közönség je-1 
lenlétében, utolsó előadásul, amely egyszersmind 
Kruplanics Kálmán főispán jubileuma alkalmá- \ 
ból díszelőadás volt, — „Himfy dalai“-t adták 
elő élvezhető, jó előadásban. Liza szerepét Har­
kányi Wv/a és Jolánkát Bogyó Ilonka alakítot­
tak váratlanul kedvezően. — Ez a kijelentés 
egyébként inkább illik Harkányira, aki a iár- 
sadalmi-szende szerepkört akarja úgy látszik 
kicserélni a primadonnasággal. — Az első 
felvonásban kissé gyönge volt, de második 
és főkép az utolsó felvonást kifogástalanul 
vitte. Bogyó Ilonkáról csak jót lehet mondani. 
Neki igazán a vérében van már a játék és soha­
sem hajlandó a _ szélsőségekre, olyan bájosan 
egyszerű és mégis kedves alak volt, amilyent 
Mezey társulata többet felmutatni nem fog 
tudni. Minden mozdulata sikk és bájóság. 
Batossy szenvedély nélküli, Szigethy pedig ha­
tározottan hideg volt, már pedig a Kisfaludy 
testvérek nehezen veltak oly flegmatikus ala­
kok- Nagyon jók voltak Deréky és Bog­
nárné, de különösen Mezeiné. Kállaynak 
néhány mondása és mimikája igen sikerült 
volt, de szerepébe nem tudta beleélni magát, 
fagyon sok ováczióban volt része Harkányinak, 
legelsősorban Bogyó Ilonkának, Hetényinek és 
Bátosinak, nemkülönben Derékinek is. Mielőtt 
végleg megszűnnék ez a különben is felesleges-] 
nek bizonyult rovat, szerencsés utat kivált 
az egész társulatnak a morosus kritikus : |

Gamma

írón foltot csakis a „Hunnia“ könyvnyomdában közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
kapható darabonként 15 krért. végrehajtatónak, Paulovícs István és Okker

Klara végrehajtást szenvedettek elleni 10
Felelős szerkesztő és laptolajdonos: GERENDA! JÓZSEF 70 flil- tőkekövetelés ennek 50

Kőszegen (vasúti állomás.) 
I)r. Dreiszker József Sanatori-

kor.
^ „-os kamatai 8 kor. 

60 fill. per. ii kor. 30 fill, árverés kérvényezési, 
8 kor. 60 fill, árverés hirdetési, 4 korona árve­
rés megkísérlés!, 8 kor. újabb árverés kérvénye­
zési 7 kor. 30 fill, árverés foganatositási költ­
ségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az 

„ ezen telekkönyvi hatóság területéhez tartózó
urna és vizgyógyintézete, nyWSSS,^“':
Márczius hó 1 -tói DöCZeillber hó néPsorsz- ház és beltekekre az esztergomi keres-
l.jff Romle'/nv PiMOcni+i 1 JíedeIml és iparbank igazgatóságának útóajan-
1 lg. ixClKlSZei mesnitz és lata következtében 2144 korona kikiáltási árban
Kneipp. , az. újabb árverés elrendeltetvén határidőül 1900.

"íT-ii t .évi május hó 21 napjának ti. u. 2 órája ezen
V IllanJOZáS, massage, gyógy- telekkönyvi hatóság árverési helyiségébe (megye-

tornászat, (liaetetikai eljárás.' Gon- hÄ,'“„h‘3S^ «7 - I a. j v IZ, V IV 11]
(tos orvosi felügyelet, kitűnő el-1ncra fo£ cladatni-

igen mérsékelt 
is ingyen

Pros- ingatlan kikiáltási

1855/900., tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Esztergom 
megye központi beteg ápolási alapja végrehajta­
ni’,,^ Varjú Dezső végrehajtást szenve- 
1000 6J i ‘ ,3*, kor’ 72 fil!- tőkekövetelés, ennek 
18.M február hó 14 napjától számítandó 5% 
kamatai 11 kor. 60 fill, végrehajtási és ezúttal 
magállapitott 9 kor. 30 fill, árverés kérvénye- 
zési költségek kielégítése iránti végrehajtási 
ügyében az ezen telekkönyvi hatóság területé­
hez tartozó bényi 331 sz. betétben kisk Varjú 
Dezső tulajdonát képező a 1. 1—4 sorsz 668 
1126. 2843. 2844 hrsz zsellérbirtokra 520 korona 
u. 0. f 1 szórsz, a. közös erdőbeli '63042 rész 
illetőségre 20 kor. a bényi 332 sz. betétben 
felében Fábián Francziska férj Varjú Péterné,

Bánatpénzül leteendő az 
árának io°/0-ka.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy annak 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről szóló 
elismervényt átszolgáltatni.

A vételár három részletben 90 nap alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 5%-os 
kamatokkal. /0

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a tkvi hatóságnál és Eszter­
gom szab. kir. város kapitányi hivatalánál a hiva­
talos hirdetmények között megtekinthetők.

Esztergom 1900. évi április hó 14-ik 
napján. A kir. járásbíróság mint tlkvi. hatóságnál.

Környey Imre,
kir. járásbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir. jbiróság mint tkvi hatóság


